

# 中兴煤业“精细严”学党史

汾西矿业讯 近日,中兴煤业精心谋划、创新载体,认真开展党史学习教育,聚焦“精、细、严”,延伸学的广度,细化学的深度,夯实学的厚度,努力推动党史学习教育高质量、有特色、见实效。

学习部署“精”。该公司精准把握学习要求,及安排部署,利用中心组学习、研讨会、集中宣讲等形式,全方位、深层次加强理论学习,领导干部带头学习,并进行讨论交流。根据公司党史学习教育工作安排,相继开展了党史学习教育征文展、党史学习教育知识竞赛等活动,积极营造学习党史的浓厚氛围。

宣贯安排“细”。该公司注重“线上+线下”相结合,充分利用微信工作群、公众号、电梯广告机、宣传橱窗、文化长廊等宣传平

台,开通党史学习教育专栏,将其党史精神和实质内涵形象化、通俗化,在公司范围内掀起主题教育宣教热潮。各基层党支部通过每日一题、自主学习、主题党日等形式,把党史学习教育作为日常工作,使干部职工明确党史学习教育的重大意义及目标要求。

督导检查“严”。该公司要求各支部书记要进一步落实主体责任,严格按照公司党史学习教育实施方案的相关要求,把党史教育贯穿全年组织生活始终。同时,要统筹兼顾,把开展党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动结合起来。公司督导组按规定时间对33个党支部的党史学习教育相关资料和台账进行督导检查,确保全公司党史学习教育取得实效。

(蒋颖)

汾西矿业讯 连日来,生活服务公司灵石管理中心把党史学习教育同解决职工家属实际问题相结合,把学习教育成效转化为服务职工的动力,深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步推动了党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,切实做到了学习党史下真功、解决难题办实事。

该中心为把工作落到实处、取得实效。一是制定“我为群众办实事”活动计划,以矿区职工及家属实际需求为出发点,建立任务清单,确保事事有着落、件件有回音。二是开展“零距离”服务开通24小时服务专线,接待职工家属咨询,为行动不便职工家属提供上门援助服务。三是划分功能区,整合服务功能通过设置公示栏、展板、条幅等形式,紧扣“我为群众办实事”,公开服务人员名单和工作去向,让职工家属少跑腿,减轻职工家属诉求。四是建立帮扶台账,详细了解困难职工生活情况,为针对性采取帮扶措施奠定基础。

该中心在听取职工公寓住宿职工意见后,为住宿职工更换了新的光纤宽带,将无线WiFi覆盖整栋宿舍楼,为大家提供了良好的上网环境;班中餐根据职工的用餐反馈,不断调整和更新菜单,做到每餐荤素合理搭配,用“心”服务赢得职工的“暖”笑容;发电厂管理部对居民供电设备、线路进行检查消缺,确保居民供电设备的整洁和安全运行;志愿服务队为职工家属免费提供电脑调试、磨刀、量血压、创案板等便民服务。一系列实践活动受到了职工家属的一致好评,在全公司范围内营造了良好氛围。

(任晓华)

## 切实把实事办好

生活服务公司灵石管理中心

# 党史学习教育专栏

## 瑞泰公司为职工

### 解决洗澡难题

汾西矿业讯 党史学习教育开展以来,瑞泰公司扎实开展“我为群众办实事”实践活动,从小事、细事做起,及时解决职工洗澡难题,不断提升干部职工的获得感、幸福感、安全感。

该公司原有锅炉由于老化严重,炉壁经常漏水,存在安全隐患,而且浴室管道水温过低、出水太慢,远不能满足现有职工的需求;公司党政领导了解到这种情况后,积极想办法,对原有锅炉拆除的基础上在重新安装一台75KW的电热水器,对墙砖、地砖、防水吊顶进行了重新更换,对喷淋进行了重新安装,水暖部门加班加点对管道进行施工改造,确保职工正常洗浴,新浴室受到了职工的一致好评。

“每天下班后,洗个热水澡,清清爽爽回宿舍,舒舒服服睡个觉真是太爽了……”刚洗完澡的王师傅拎着毛巾高兴地说。

(牛志红)

## 营运分公司

# 爱心捐款暖人心

汾西矿业讯 一方有难,八方支援。8月24日上午,在营运分公司机关院内,由该公司工会牵头,在全体员工中组织开展了“涓滴之水成海洋 颗颗爱心变希望”捐款活动,为该公司铁运车间职工庞俊杰送去温暖和关爱。

庞俊杰是营运分公司铁运车间工务班一名职工,父亲因病于2018年去世,母亲无业且身患尿毒症多年,为母亲看病已花费120多万,借债40多万无力偿还。为了给母亲继续看病,本人在银行贷款12万元,每月偿还银行本息6000元,本人月收入仅4000元,同时还独自供养孩子上大学的生活费用每月需2500元左右,家庭生活极为困难。在了解到庞俊杰的实际情况后,该公司高度重视,第一时间在全公司发出倡议,号召广大干部职工积极伸出援手,帮助他早日战胜困难,走出困境。

有一种精神叫凝聚,有一份力量叫坚持。不抛弃不放弃,这是对生命的最高诠释。在公司的

倡议下,广大干部职工纷纷参与,踊跃捐款,短短的一天时间,捐款数额达46836.66元,解决了该同志的燃眉之急。庞俊杰表示,非常感谢各位工友同事的无私帮助,将鼓起勇气,克服困难,全身心的投入到工作和生活中,在本职岗位上做出更大贡献。

(李雪 霍佳)



“这个雨鞋烘干机就是好用,出井的时候,雨鞋里还是湿乎乎的,等洗完澡以后,就已经烘干了,第二天下井穿鞋的时候,干爽舒适,别看是个小发明,解决我们的大问题。”曙光煤矿下机电职工马骏山指着最近投入使用的雨鞋烘干机高兴地说道。

深受井下职工喜爱的雨鞋烘干机,是曙光煤矿调度室副主任张永新的发明。他连续多年荣获了集团公司“劳动模范”、“优秀共产党员标兵”、山西焦煤“优秀共产党员”等荣誉称号。

1978年出生的张永新是山西灵石县人,2009年从中国矿业大学采矿工程专业毕业,获得了工学学士学位。生活中的张永新,幽默诙谐,爱讲笑话,但在工作的时候却

满脑子只有工作。爱钻研、爱学习的他经常和工程技术人员、有经验的工人们在一起探讨分析生产中存在的各类问题、研究制定解决的整改措施,反复推敲优化设计,善于总结,直到近乎完美地形成一套科学、严谨的施工技术和组织方案。

井下各集中巷道、顺槽积水点,以前都是责任队组指定专人排水,有的作业点因受系统影响,采用接替排水方式,无形中增加了劳动用工和无效工,他通过不断尝试,全部安装了自动排水装置,系统安全、可靠、故障率低,大大节约了用工管理。

2009年以来,矿井推广在采掘顺槽使用单轨吊机车辅助运输,这也是他当采掘队长以来,第一次接触新设备,他不仅勤于学习、善于学习,而且通过激励机制,培养了一批又一批高水平岗位司机和技术维护人员,现在,通过师傅带徒弟的方式,单轨吊在全矿的使用已全部覆盖到所有的采掘工作面,在集团公司推广新设备、新工艺中使用成果最佳。

2019年6月以来,

矿井通过爆破预裂超前切顶技术,先后在1226综采工作面、1228综采工作面成功实现了沿空成巷无煤柱开采,主要工序包括切缝孔打眼、切缝孔爆破、U型挡矸架、恒阻锚索施工、顶底板注浆加固等,张永和带领攻关小组工程技术人员,结合煤层柱状图,在何满朝院士“110工法”理论的基础上,结合矿井实际,形成了一整套“110工法”曙光模式,即拉的住、切的开、下的来、护的住、支的牢、防的好,从规划到设计、从施工到验收,紧紧抓住过程管控严格落实考核,及时收集各矿压数据,为施工组织提供了技术保障。

在张永和的组织下,通过对矿压数据的收集和技术分析,回采工作面顺槽每隔50m对顶板进行了取芯,通过分析岩石结构,科学确定了支护参数,优化了留巷的设计,切缝孔深度由11m调整为14.4m,恒阻锚索长度由13.3m调整为15.3m,保障了顶板的跨落以及留巷成型的效果。通过爆破预裂超前切顶技术,使留巷形成短臂梁支护,切顶帮垮落后自动形成巷帮,一方面减小了顶板压力传导造成的巷道变形,实现了两进一回的通风系统,解决了原上隅角悬顶造成的瓦斯问题;另一方面大幅降低了综采工作面掘进成本,提高了资源回收率,解决了

采掘衔接紧张问题。

曙光煤矿作为集团公司首家采用无煤柱自成巷“110”工法采煤工艺的单位,张永和作为该项目的负责人,在先行先试,成功实现了留巷复用,缓解了采掘衔接紧张,回收的保安煤柱,节约的煤炭资源,在技术推广中,不断总结经验、形成了一整套完善的技术规范和管理办法。

针对矿井采掘队组布置实际,张永和带领团队,整合了矿井队组材料、配件库房,采用集中化管理,实现了通用材料共享、共用,盘活了长期占用和滞留的物件,提高了资源利用率、降低了成本消耗;通过各作业点专门设置的物料库房和领用管理台账,明确了责任人,杜绝井下材料使用不规范的问题;针对井下存在的工程质量问题及时组织现场办公,提出整改方案和合理化建议,通过技术总结、验证探索、数据分析对比,为生产组织提供可靠依据,确保矿井安全生产标准化水平能够长期保持在较高水平。

张永和积极发挥表率带头作用,通过不断优化生产组织、提高生产效率、创造生产条件、保障安全生产,积极推广先进的生产工艺、技术和装备,提升了本质安全型矿井管理水平,有效防范和遏制了重特大事故发生。

# 不忘初心 砥砺前行

记曙光煤矿生产调度室副主任张永和  
廉政 肖盛辉

